CURRICULUM VITAE

PIAZZA ALESSIO OMAR

Nato a Milano il 27.03.1961

Residente    : Via Monte San Michele 22     24040 Madone (Bg.)

                      Telefono 035/995636
Nazionalità  : italiana

Stato Civile : coniugato.

TITOLI DI STUDIO
Diploma : 
maturità scientifica conseguita nel 1980 presso il XIII Liceo Scientifico Statale di Milano (48/60).

Laurea   :  
Ingegneria elettronica (comunicazioni/reti) conseguita presso il Politecnico di Milano nel 1986 (89/100).

                 
Titolo della tesi: Progetto e realizzazione di un telefono digitale per reti a pacchetto.

                  
Relatore: Prof. Ing. Luigi Fratta.

LINGUE STRANIERE

Conoscenza buona dell’inglese parlato e scritto.

ESPERIENZE DI LAVORO
1983-85 :
ho collaborato con l’editore Mondadori per una serie didattica nel campo dell’informatica e dei personal computers.

1983-87 :
ho insegnato informatica presso licei scientifici e classici nei corsi organizzati dall’ E.M.I.T.  (Ente Morale per l’Insegnamento Tecnico). Oggetto dei corsi MS- PASCAL, Multiplan, DBIII, PROLOG. Ho collaborato, inoltre, alla stesura del testo didattico dei predetti corsi.

1986-87 :
stagista presso la Rank Xerox con il compito di seguire le applicazioni sulla rete locale Ethernet.

1987-89 : 
assunto presso la stessa Rank Xerox con la mansione di specialista nazionale reti. Ho  lavorato nel nascente centro CSC (Customer Support Center) con la mansione di specialista di rete e delle stampanti ad essa connessa. Questa mansione mi portava a continuo contatto con i  “grandi” Clienti per la soluzione delle loro problematiche tecniche.


Ho seguito inoltre l’omologazione di alcuni fax nonchè l’omologazione X25 delle workstations della rete Xerox.

1989-93 :
assunto presso l’Italtel Telesis come specialista software nell’ambito dell’automazione e controllo traffico.


Successivamente come Project Leader ho seguito varie progettazioni tra cui il progetto Sentinella del Comune di Milano, il sistema di controllo mediante cartelli a messaggio variabile sull’autostrada A7 ed il sistema S.O.S. delle Autostrade turche.


Il Project Leader è il responsabile tecnico-commerciale di teams di lavoro interfunzionali per assicurare la definizione e realizzazione dei progetti “chiavi in mano” su specifiche committenze, sia in fase di progettazione che di realizzazione.


Ho fatto parte inoltre del gruppo di lavoro TC226 della Comunità Europea per la stesura degli standards relativi alla messaggistica variabile.

1993- 2017
assunto presso la Società Autostrade Direzione II Tronco con qualifica di Capo Ufficio Impianti.


Sono responsabile della attività di manutenzione sia ordinaria che straordinaria degli impianti che principalmente si suddividono in tre settori: esazione pedaggio, energia e sicurezza e telecomunicazioni. 


Nell’esazione pedaggio si intendono le piste  telepass, viacard, casse automatiche e manuali nonchè le apparecchiature di controllo sia locali che remote.


Nell’energia e sicurezza si intendono gli impianti elettrici in genere, illuminazione esterne ed interne, impianti di riscaldamento e raffrescamento dei fabbricati, climatizzazione cabine e sistemi di sicurezza (antincendio, antifurti, ecc).


Nelle telecomunicazioni si intendono gli impianti di trasmissione dati sia in fibra che rame, sistemi radio e telefonici, sistemi di monitoraggio legati al traffico (PMV, Telecamere, Tutor, tempi di percorrenza, meteo, rilevamento code, ecc.), S.O.S. e sistemi informatici.


Per questa attività mi avvalgo sia di personale alle mie dipendenze che di imprese esterne alle quali sono affidate parte di queste manutenzioni sia ordinarie che straordinarie.


L’ufficio consta di 90 unità operative divise in tre tratte operative con personale sia “generico” che specialistico gerarchicamente alle dipendenze di un coordinatore; mentre al centro mi avvalgo di una struttura specialistica nei tre settori nonché di un Centro di monitoraggio per il controllo e gestione di tutti i sistemi e di tutti gli interventi.


Il tronco di cui sono responsabile per la parte impianti gestisce 330 Km di autostrada e precisamente A9, A8 (Mi- Vergiate), A4 (Mi- Bs Ovest), A1 (Mi- Parma).


Il budget operativo da me  direttamente  per  le  sole  manutenzioni  ordinarie è  di circa 3 milioni di Euro escluso il costo del personale interno ed i consumi energetici sia elettrici che di gas/gasolio.


Seguo inoltre come ufficio tutte le attività di manutenzione sia straordinaria che di primo impianto di cui la responsabilità spetta alla Direzione Generale ma per ragioni di territorio operativamente il Tronco supporta. Molte di queste attività inoltre per opportunità o altro sono delegate direttamente al tronco.

Dal 2004 (ultima ristrutturazione organizzativa) rispondo direttamente al Direttore di tronco e sono divenuto Responsabile di unità organizzativa; a ciò è seguito un aumento delle responsabilità prima demandate al Responsabile di Area Tecnica. 


Rispondo direttamente dal direttore di tronco e le responsabilità a me affidate sono aumentate in funzione dell’esaurito livello di filtro che c’era fra la mia Unità Organizzativa e il direttore.

Ho incarichi di RUP (responsabile unico del procedimento) su tutti i lavori inerenti la mia unità organizzativa e anche sui lavori in delega dalla direzione generale; inoltre ho incarichi di RL qualora la natura dei lavori la necessiti.


Sono inoltre preposto per quanto attiene ovviamente le problematiche di sicurezza legate all’operatività delle persone direttamente alle mie dipendenze.

2018-2020 Assunto presso società che opera nel settore tecnico installazione impianti elettrico come responsabile di commessa. A me è stato affidato la commessa e-distribuzione col compito di gestirne in piena autonomia sia l’attività in essere di sostituzione massiva contatori sia mono che trifase nella provincia di Pavia (contratto da 1,2 milioni di euro da eseguirsi in un biennio) che anche e soprattutto lo sviluppo verso questo cliente.

Mi occupo inoltre all’interno della azienda di dare supporto all‘AD nella gestione dei contratti complessi, gestendo contenziosi e soprattutto le pianificazioni delle attività delle varie commesse in sinergia con i vari capi commessa


Gestisco direttamente 7 squadre di installatori, le attività legate alla sicurezza e ambiente nonchè tutta la parte amministrativa e contabile in assoluta autonomia.


In ottica di sviluppo sto gestendo sia l’aumento di importo contrattuale a cui l’impresa può partecipare in e-distribuzione che soprattutto la possibilità di diversificare le attività da eseguire verso questo cliente con le dovute e necessarie certificazioni e requisiti. 

Collaboro inoltre con E-distribuzione per quanto concerne la supervisione, verifica di tutte le attività propedeutiche alla sicurezza e al controllo delle maestranze.

Dal 2020
Assunto presso Società Pedemontana Lombarda che gestisce tre tratte autostradali: A36, A59 e A60 all’interno dell’ufficio manutenzione Impianti come Direttore operativo in relazione ai contratti di pertinenza della manutenzione Impianti della autostrada Pedemontana Lombarda.


L’attività di manutenzione ordinaria e straordinaria ricopre tutti gli Impianti che sono afferenti alla gestione delle tre tratte autostradali e in particolare:

Impianti di Esazione pedaggio dinamico (Free Flow), 


Impianti elettrici in genere, illuminazione esterne ed interne, impianti di riscaldamento e raffrescamento dei fabbricati, e sistemi di sicurezza (antincendio, antifurti, ecc) soprattutto nelle Gallerie.


Impianti di trasmissione dati sia in fibra che rame, sistemi radio e telefonici, sistemi di monitoraggio legati al traffico (PMV, TVCC, AID, meteo) S.O.S. e sistemi informatici.


Impianti di sollevamento e trattamento connessi con la gestione acque di piattaforma.

Mi occupo quindi di monitorare e supervisionare l’esecuzione di tutte le attività di manutenzione ordinaria e straordinaria relative agli impianti di cui sopra da parte di imprese al fine di garantire il corretto funzionamento secondo gli standard richiesti

Dal 2022
Ho aperto una società individuale (SAS) che si occupa principalmente di dare supporto commerciale e soprattutto Marketing nel settore di trasformazione e trattamento rifiuti da stampa (Toner esausti e cartucce ink-jet).


L’attività consiste principalmente nella ricerca e gestione tecnico/commerciale di aziende con impianti di stoccaggio di rifiuti da stampa al fine di poter recuperare materiale come materia prima secondaria per un ulteriore reintroduzione nel mercato delle cartucce ink/toner con benefici sia economici che soprattutto ambientali. Questi rifiuti vengono infatti inviati ad impresa autorizzata al trattamento, selezione e verifica delle cartucce toner/Ink-jet per essere successivamente rigenerati.
